CYSAG Gwynedd Hydref 2010
Asesiadau athrawon: Addysg Grefyddol CA3

| LD LN w12 3 4 |[ 5 J[ 6 |[ 7 |[ 8 E |l L5+ [[Sgor
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Ysgol Y Berwyn 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.2 13.1 32.8 26.2 19.7 0.0 0.0 78.7 5.36
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Safonau CA3

Cyflwynir canlyniadau CA3 er wybodaeth yn unig. Cyflwynodd pob adran ond un yng
Ngwynedd data CA3 i sylw CYSAG. Salwch hir dymor pennaeth adran oedd yn gyfrifol am
fethiant Ysgol Ardudwy i gyflwyno manylion.

Mae adrannau yn dod i farn am gyflawniad disgyblion ar sail gwaith y flwyddyn, tasgau asesu a
phrofion. Nid yw'r disgyblion yn sefyll yr un profion neu’r un tasgau asesu ar draws y sir ac nid
yw athrawon yn cael cyfleoedd rheolaidd i safoni gwaith eu disgyblion gydag adrannau eraill.
Er hynny mae cyrsiau HMS CYNNAL wedi rhoi cyfle i athrawon pwnc i rannu profiadau ac i gyd-
safoni samplau o waith wrth iddynt ymateb i'r Maes Llafur Cytin newydd. Eleni mae dwy
adran yng Ngwynedd wedi bod yn rhan o raglen beilot (APADGOS) ac wedi cyflwyno portffolios
ar gyfer achrediad allanol. Bydd cyfle i adrannau gyflwyno’u portffolios yng Ngwanwyn 2011,
2012 neu 2013.



Canlyniadau TGAU: Astudiaethau Crefyddol (cwrs llawn)
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Mae'r drefn o adrodd ar ganlyniadau arholiadau allanol wedi newid - defnyddir penawdau
gwahanol ar y tablau data. Mae disgyblion ysgolion uwchradd bellach yn cael cyfleoedd i ddilyn
amrediad eang o gyrsiau; rhai’n gyrsiau TGAU traddodiadol ,eraill yn gyrsiau BTEC
galwedigaethol. Mae rhai o'r cyrsiau yn gyfwerth a hanner TGAU, eraill yn gyfwerth a ddau
TGAU. Mae ysgolion yn ceisio bod yn fwy hyblyg a chaniatau i ddisgyblion sefyll yr arholiadau
ym Miwyddyn 9, 10, 11, 12 neu 13. Fodd bynnag mae’r data a gyflwynir yma yn cynrychioli’r
disgyblion oedd yn 15 oed neu’n hyn yn lonawr 2010.

Beth mae’r tabl yn dangos?

Nifer yn Dyma'’r nifer o fechgyn (B) a genethod (G) sydd wedi dewis dilyn cwrs TGAU
sefyll llawn mewn Astudiaethau Crefyddol ac wedi sefyll yr arholiad eleni. Mae’r

symbol = yn dangos cyfanswm o’r ymgeiswyr.
% Dyma’r ganran (%) o fechgyn (B) a genethod (G) sydd wedi ennill A* neu A
Rhagoriaeth| | mewn Astudiaethau Crefyddol eleni. Mae’r symbol £ yn dangos cyfanswm o’r

ymgeiswyr.

Mae’r amrediad o achrediadau sydd ar gael i ddisgyblion yn golygu bod angen

(B ffordd o gymharu safonau’r cymhwyster. Mae cymhwyster Lefel 2 yn cyfateb i
[elle]z] raddau A* i C mewn cyrsiau TGAU. Mae'’r data yma felly yn dangos y ganran (%)

o fechgyn (B) a genethod (G) sydd wedi ennill gradd A* i C mewn Astudiaethau
Crefyddol eleni. Mae’r symbol X yn dangos cyfanswm o’r ymgeiswyr

Mae'r amrediad o achrediadau sydd ar gael i ddisgyblion yn golygu bod angen
ffordd o gymharu safonau’r cymhwyster. Mae cymhwyster Lefel 1 yn cyfateb i
raddau A* i G mewn cyrsiau TGAU. Mae'r data yma felly yn dangos y ganran (%)
o fechgyn (B) a genethod (G) sydd wedi ennill gradd A* i G mewn Astudiaethau
Crefyddol eleni. Mae’r symbol 3 yn dangos cyfanswm o’r ymgeiswyr

Sgér Mae pob gradd yn gyfwerth & 6 phwynt. Mae gradd A* felly yn gyfwerth a 58
cyfartalogy | | pwynt a gradd C yn gyfwerth & 40 phwynt. Mae cyfanswm pwyntiau’r disgyblion
pwnc : . . . .
yn cael ei rannu ([1) gan y nifer o ddisgyblion sydd wedi sefyll y pwnc yn yr ysgol.
Mae’r data yma felly yn dangos sgor cyfartalog y bechgyn a’r genethod mewn

Astudiaethau Crefyddol yn yr ysgol ac yn y sir. Mae’r symbol = yn cynrychioli'r
cyfanswm o’r ymgeiswyr




Sgor Mae pob gradd yn gyfwerth & 6 phwynt. Mae gradd A* felly yn gyfwerth a

hcxlflfétl)rtalqg 58 pwynt a gradd C yn gyfwerth & 40 phwynt. Mae sg6r cyfartalog holl
0" bynclau | | pynciau yn dangos sut y mae’r grivp yma o ddisgyblion (y rhai sydd wedi sefyll
Astudiaethau Crefyddol yn yr ysgol) wedi perfformio yn eu holl bynciau. Fodd

bynnag nid yw’r golofn hon yn dangos y darlun llawn - efallai bydd rhai pynciau
yn gyfwerth a 2 TGAU tra bod Astudiaethau Crefyddol yn gyfwerth ag 1 TGAU.

Canlyniadau da iawn.

128 o ymgeiswyr 0 9 o ysgolion Gwynedd. Amcangyfrifir bod hyn yn tua 9% o’r cohort.
Mae’r niferoedd yn amrywio o 7 disgybl mewn un ysgol i 29 mewn ysgol arall.

Liwyddodd 84.4% o’r ymgeiswyr i ennill cymhwyster Lefel 2 gydag 100% yn ennill
cymhwyster Lefel 1. Mae 43% o’r ymgeiswyr wedi ennill gradd A*/A.

Cyfartaledd sgoér yn y pwnc yn 46 yn ychydig yn uwch na’r sgér o 43 yn y pynciau eraill.
Mae +3 yn cynrychioli tua hanner gradd TGAU.

Mae mwy o enethod na bechgyn yn dewis yn ysgolion Gwynedd (B 31 : G 91).

Mae canlyniadau’r genethod yn rhagori ar ganlyniadau’r bechgyn. Mae sgor cyfartalog y
merched yn 48 o'i gymharu & sgor cyfartalog y bechgyn, 42. Fodd bynnag mae sgor
cyfartalog y bechgyn mewn Astudiaethau Crefyddol (42) yn well na’'u sgobr cyfartalog
mewn pynciau eraill (40).

Mae disgyblion Ysgo Friars, Ysgol y Gader ac Ysgol Eifionydd yn perfformio’n sylweddol
yn well mewn addysg grefyddol nag yn yr holl bynciau eraill.

Bydd cyrsiau hyfforddi ac ymweliadau ysgol eleni yn ystyried y cwestiynau canlynol:

» Pam mae disgyblion yn dewis y pwnc? Pam nad ydynt yn dewis y pwnc? Pam mae
mwy o enethod na bechgyn yn dewis astudio’r pwnc?

Sut mae adrannau wedi cefnogi’r disgyblion hynny sydd wedi ennill graddau mewn
Astudiaethau Crefyddol sy’n sylweddol uwch na’'u graddau mewn pynciau eraill?
Beth yw’r gyfrinach?

Beth gall adrannau eraill ddysgu oddi wrth adrannau addysg grefyddol am y ffordd
orau o gefnogir bechgyn wrth iddynt baratoi ar yr arholiadau allanol? Pa
strategaethau eraill y dylid eu hystyried wrth geisio cau’r bwich rhwng y genethod a’r
bechgyn?

» A yw'’r pwnc yn hylaw yn yr ysgol?

>

Canlyniadau TGAU: Astudiaethau Crefyddol (cwrs byr)

% Sgor cyfartalog y Sgor cyfartalog holl

2010
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% L2
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pwnc

bynciau

[Ysgol Botwnnog [ 3][ 9][ 12]

Ysgol Dyffryn
Nantlle

[ o

[Ysgol Eifionydd ][ 6][ 19][ 25][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0]]
[Ysgol ¥ Moelwyn [ 75][ 89][164][ 0.0][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0]]
[Ysgol Y Berwyn ][ 15][ 23][ 38][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0]]
[Ysgol Friars ][ 91][ 90][181][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0]]
[Ysgol Tryfan ][ 8][ 30][ 38][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0]]
[Ysgol Glany Mer_][3][ 10][ 13][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0][0.0]]
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Mae'’r drefn o adrodd ar ganlyniadau arholiadau allanol wedi newid — defnyddir penawdau
gwahanol ar y tablau data. Mae disgyblion ysgolion uwchradd bellach yn cael cyfleoedd i ddilyn
amrediad eang o gyrsiau; rhai’n gyrsiau TGAU traddodiadol ,eraill yn gyrsiau BTEC
galwedigaethol. Mae rhai o'r cyrsiau yn gyfwerth a hanner TGAU, eraill yn gyfwerth a ddau
TGAU. Mae ysgolion yn ceisio bod yn fwy hyblyg a chaniatau i ddisgyblion sefyll yr arholiadau
ym Miwyddyn 9, 10, 11, 12 neu 13. Fodd bynnag mae’r data a gyflwynir yma yn cynrychioli’r
disgyblion oedd yn 15 oed neu’n hyn yn lonawr 2010.

Beth mae’r tabl yn dangos?

Nifer yn Dyma'r nifer o fechgyn (B) a genethod (G) sydd wedi dewis dilyn cwrs TGAU byr
sefyll mewn Astudiaethau Crefyddol ac wedi sefyll yr arholiad eleni. Mae’r symbol ¥ yn
dangos cyfanswm o’r ymgeiswyr.
%
Rhagoriaeth
Mae’r amrediad o achrediadau sydd ar gael i ddisgyblion yn golygu bod angen
ffordd o gymharu safonau’r cymhwyster. Mae cyrsiau byr yn cyfrannu 10% o
bwyntiau i'r trothwy Lefel 1 a Lefel 2. 29 pwynt yw gwerth A* mewn cwrs byr.
Sgor Mae pob gradd yn gyfwerth & 6 phwynt. Mae gradd A* (cwrs byr) felly yn
cyfartalog y | | gyfwerth a 29 pwynt a gradd C yn gyfwerth & 11 pwynt. Mae cyfanswm
pwne pwyntiau’r disgyblion yn cael ei rannu (=) gan y nifer o ddisgyblion sydd wedi
sefyll y pwnc yn yr ysgol. Mae’r data yma felly yn dangos sgor cyfartalog y
bechgyn, genethod a chyfanswm y grivp dysgu mewn Astudiaethau Crefyddol yn
yr ysgol ac yn y sir.
Sgoér Mae pob gradd yn gyfwerth & 6 phwynt. Mae gradd A* felly ar gyfer cwrs llawn
hcxlflf?)rtalqg yn gyfwerth a 58 pwynt a gradd C yn gyfwerth & 40 phwynt. Mae Gradd A* ar
O" bynciau | | gyfer cwrs byr yn gyfwerth a 29 pwynt a gradd C yn gyfwerth & 11 pwynt. Mae
sgor cyfartalog holl bynciau yn dangos sut y mae’r grwp yma o ddisgyblion (y
rhai sydd wedi sefyll Astudiaethau Crefyddol yn yr ysgol) wedi perfformio yn eu
holl bynciau. Fodd bynnag nid yw'r golofn hon yn dangos y darlun llawn - efallai
bydd rhai pynciau yn gyfwerth a 2 TGAU tra bod Astudiaethau Crefyddol (cwrs
byr) yn gyfwerth & hanner TGAU. Mae cyrsiau byr yn brin iawn ac felly mae eu
gwerth yn cael ei foddi gan y cyrsiau llawn a gan y cyrsiau hynny sydd yn werth
mwy nag un TGAU llawn.

Canlyniadau da.

e 481 o0 ymgeiswyr 0 8 o ysgolion Gwynedd. Amcangyfrifir bod hyn yn tua 36% o’r cohort.

e Mae’r niferoedd yn amrywio o 10 disgybl mewn un ysgol i 181 mewn ysgol arall.

e Cyfartaledd sgbr yn y pwnc yn 22 sy’n awgrymu bod yr ymgeiswyr hyn wedi cyrraedd
safon C (Lefel 2) neu uwch yn y cwrs byr.

e Mae mwy o enethod na bechgyn yn dewis y pwnc yn ysgolion Gwynedd (B 205 : G
276).

e Mae canlyniadau’r genethod yn rhagori ar ganlyniadau’r bechgyn. Mae sgér cyfartalog y
merched yn 23 o'i gymharu & sgér cyfartalog y bechgyn, 20. Fodd bynnag mae sgér
cyfartalog y pwnc yn awgrymu nad yw'’r ymgeiswyr yn tangyflawni mewn astudiaethau
crefyddol.

e Bydd cyrsiau hyfforddi ac ymweliadau ysgol eleni yn ystyried y cwestiynau canlynol:

» Pam mae gymaint o ddisgyblion yn dewis sefyll y pwnc? Pam nad yw pawb yn
dewis y pwnc? Pam mae mwy o enethod na bechgyn yn dewis astudio’r pwnc?




» Sut mae adrannau yn gweinyddu ac addysgu’r pwnc?

Nid oedd disgyblion o’r ysgolion Uwchradd canlynol wedi sefyll arholiadau allanol mewn
Astudiaethau Crefyddol eleni.

e Ysgol Dyffryn Ogwen

e Ysgol Uwchradd Tywyn
e Ysgol Ardudwy

Canlyniadau Safon Uwch ac Uwch Gyfrannol: Astudiaethau Crefyddol

Nid yw’r canlyniadau ar gael eto.



